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RM – KSWiP.0012.13.06.2025 
 

Protokół 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Rzgowie 

odbytego w dniu 17 czerwca 2025 r. 

w Sali Obrad Rady Miejskiej w Rzgowie, pl. 500-lecia 22. 

 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła o godz. 15.07 Przewodnicząca 

Komisji Anna Tumińska-Kubasa witając członków Komisji oraz Burmistrza Rzgowa 

Mateusza Kamińskiego, a także członków pozostałych Komisji Rady Miejskiej w Rzgowie, 

tj.: 

- Komisji Rewizyjnej, 

- Komisji Spraw Społecznych, 

- Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów.  

  

Ad.2. 

Przewodnicząca Komisji Anna Tumińska-Kubasa na podstawie listy obecności 

poinformowała, że obecnych jest 4 członków komisji i stwierdziła quorum uprawniające do 

podejmowania decyzji. Nieobecny Marcin Piech. Lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Ad.3. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Omówienie materiałów na XX sesję Rady Miejskiej.  

5. Sprawy różne.  

6. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad.4. 

Mieszkaniec Rzgowa zasygnalizował, że pojawił się konkurs na finansowanie ochrony 

przyrody i można byłoby sfinansować 85% kosztów modernizacji ogrodów kościelnych w 

związku z czym zapytał czy Rada byłaby skłonna uczestniczyć w 15 % w tym projekcie.  

Burmistrz Mateusz Kamiński powiedział, że sprawa została zbadana przez pracowników 

Urzędu. Powstała jeszcze sprawa nieruchomości, tzn. że Gmina Rzgów musiałaby zarządzać 

tym terenem zielonym na ogrodach Parafii. Istnieje w tej sytuacji forma użyczenia terenu i 

współfinansowania w projekcie.  

Mieszkaniec gminy wyjaśnił, że wniosek będzie opracowywać parafia i zostanie przekazany 

nieodpłatnie gminie. Wniosek finansowany w latach 2026-2028. Koncepcja ogrodu 

botanicznego, strefa ciszy, teren otwarty dla wszystkich, ale bezpieczny. Finansowo projekt 

opiewa na ok 4 mln zł. Gmina ze swoich środków musiałaby przeznaczyć ok 600 tys. zł plus 

coroczne utrzymanie ogrodu. Do końca lipca potrzebna jest koncepcja.  

Radny Zbigniew Waprzko zapytał czy chodzi o uporządkowanie terenu i stworzenie skweru 

wypoczynkowego dla rodzin i czy przewidziany jest monitoring w tym projekcie. 

Mieszkaniec wyjaśnił, że monitoring jest przewidziany, strefa ciszy, gry i zabawy dla dzieci.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała o powierzchnię objęto tym projektem.  

Mieszkaniec odpowiedział, że jest to 2,5 ha.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczynki zapytał czy można wykorzystać środki z kar z 

ochrony środowiska na realizację tego projektu.  
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Członek komisji Kamila Kuźnicka powiedziała, że można przerzucić te środki i można 

uporządkować tam funkcjonujący zbiornik wodny.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Magdalena Górska wyjaśniała, że nie ma 

możliwości uzbierania takich pieniędzy z kar,, aby finansować inwestycje a ponadto z tych 

środków finansowane są w tej chwili wymiany piecy. W tym roku udało się tyle uzbierać, 

ponieważ udało się złapać osobę za nielegalną wycinkę, ale na przyszły rok nie ma 

przewidzianych takich środków.  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że popiera przedstawiony wniosek. 

Radny Przemysław Szczech nie jest do końca przekonany co do realizacji tego zadania, ale 

jak będzie taka konieczność to poprze ten wniosek.  

Radny komisji Łukasz Wiktorowicz popiera wniosek, ale należy pamiętać o kosztach 

utrzymania zieleni w latach późniejszych.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński poparł wniosek.  

Radny Zbigniew Waprzko, radny Stanisław Zaborowski, radny Mariusz Nadrowski, radny 

Wiesław Gąsiorek byli za przedstawionym wnioskiem.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała kto będzie odpowiadał za utrzymanie i wielkość 

terenu to będzie konieczność zatrudnienia kolejnych osób. Radna Kuźnicka nie do końca jest 

przekonana, tym bardziej że powstaje teren rekreacyjny przy Strudze. 

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska poparła radną Kamilę Kuźnicką i jest sceptyczna 

do tego pomysłu. 

Przewodnicząca komisji Anna Tumińska – Kubasa uważa, że są to ogromne pieniądze, 

zapytała również kiedy ogłoszono program.  

Mieszkaniec Rzgowa wyjaśnił, że zasady zostały ogłoszone tydzień temu. Mieszkaniec 

zasygnalizował, że jest taki pomysł złożenia wniosku ale finansowanie ma być dopiero w 

latach kolejnych.  

Radna Wioletta Bednarska powiedziała, że powstaje już tere rekreacyjny nad Strugą, dlatego 

nie podejmie tej decyzji teraz. 

Radny Mariusz Nadrowski zgłosił, że złożył dwa wnioski dotyczące Zawiszy na temat 

których chciałaby podyskutować na dzisiejszej komisji.  

 

Omówienie materiałów na XX sesję Rady Miejskiej: 

1) sprawozdanie z działalności MOPS za rok 2024  

Sprawozdanie przedstawiła Kierownik MOPS Aneta Łpoyta.  

W sprawozdaniu zawarte są informacje na temat działalności ośrodka wynikających z 

różnych ustaw. Budżet ponad 7 mln zł. Większość środków pochodzi z dotacji ponad 5 mln 

zł, pozostałe środki pokrywa budżet gminy ponad 2 mln zł. MOPS wnioskował o środki z 

Rządowych Programów.   

 

Na posiedzeniu komisji pojawili się przedstawiciele ZNP Oddział Łódź.  

Prezes ZNP Łódź-Górna Pani Dorota Strzałkowska poinformowała, że w gminie Rzgów dla 

pracowników nieapagogicznych szkół i przedszkoli przez 27 lat funkcjonował układ 

zbiorowy i nikomu nie przeszkadzał. Na spotkaniu, które zorganizował Burmistrz z 

pracownikami szkół i przedszkoli, padły słowa że jeżeli nie będzie układu to nie będzie też 

związków. Pani Prezes uważa, że Burmistrza najbardziej boli, że musi płacić z budżetu 20% 

premii dla tych pracowników. Układ zbiorowy został wypowiedziany przez Burmistrza. 

Związek wystąpił z pismem do Burmistrza o rokowania i negocjacje. Nie ma zarzutów do 

pracowników bo pracują bardzo dobrze. Ze spotkania z Burmistrzem pracownicy zrozumieli, 

że w województwie łódzkim układów jest dużo i jest to kolejny wypowiadany, co jest 

nieprawdą, jest jeden w Łodzi i jeden w Rzgowie. Związek będzie walczył, aby układ był 

utrzymany i pracownicy niepedagogiczni będą walczyć o ten układ.  
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Sekretarz ZNP Pani Grażyna Kuleczka wyjaśniała, że pracownik obsługi razem z premią 20% 

miał spełniać minimalne wynagrodzenie. Wielkich oszczędności z tego tytułu nie będzie. 

Zasadnicza plus premia to było minimalne wynagrodzenie.  

Inspektor ds. oświaty Kamila Ceranka powiedziała, że na spotkaniu poinformowano, że 

premia zostanie włączona do zasadniczego wynagrodzenia łącznie ze stażowym i to zostanie 

zrealizowane. Przeprowadzono tajne głosowania w szkołach z zapytaniem czy pracownicy 

chcą wyjść z układu zbiorowego. Ponad połowa pracowników zagłosowała za wyjściem, 

dlatego też Burmistrz nie zrobił nic wbrew pracowników. W województwie właśnie tylko 

funkcjonują dwa układy, ponieważ pozostałe gminy wyszły z układów. Burmistrz 

wypowiedział układ zgodnie z kodeksem pracy. 

Członek komisji Kamila Kuźnicka zapytała jak przebiegało głosowanie, ponieważ z 

informacji uzyskanych od pracowników głosujących pracownicy czuli ogromny dyskomfort 

przy oddawaniu głosu.  

Inspektor ds. oświaty Kamila Ceranka powiedziała, że była urna i pracownicy byli 

wyczytywani po kolei i oddawali głos w pełnym komforcie . 

Pani Prezes powiedziała, że nie widziała, że tak źle wyglądało głosowanie. Związek 

przeprowadził swoje głosowanie w postaci ankiety. Układ został wypowiedziany a później 

zostało zrobione głosowanie. Układ ponadzakładowy został zawarty z ówczesnymi władzami 

i można go wypowiedź poprzez jedną ze stroną z 6 miesięcznym wypowiedzeniem. Kodeks 

Pracy mówi o tym, że władza ze strony Gminy Rzgów i władze ZNP muszą podjąć 

obligatoryjnie negocjacje, a gmina Rzgów nie chce rozmawiać.  

Pani Grażyna Kuleczka wyraziła swoje wątpliwości czy Pani Burmistrz Pawlik przyzna tak 

wysokie wynagrodzenie dla pracowników administracji i obsługi. 

Burmistrz Mateusz Kamiński powiedział, że jeśli układ zbiorowy służy ludziom, a nie 

związkowi to może dalej funkcjonować. Widać, że inne gminy radzą sobie z wypowiadaniem, 

ale w gminie Rzgów mówiło się że układ jest niepotrzebny, ale nikt nie odważył się go 

wypowiedzieć. Burmistrz podjął takie działania na rzecz pokojowego rozwiązania sprawy. 

Ilość czasu spędzanego na rozmowach z ZNP skłoniła Burmistrza do tego aby ten układ 

wypowiedzieć, wiedząc że te środki gmina przyzna pracownikom. Burmistrz powiedział, że 

jeśli wynik głosowania pokarze, że pracownicy chcą zostać w układzie to Burmistrz wycofa 

się z tego wypowiedzenia. Nikt już nie chce tych układów zbiorowych w oświacie.  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że związki stają za pracownikiem, a rozmowa jest o 

tym że mają się pogorszyć warunki pracowników. Jakie pytanie było zadane na karcie do 

głosowania.  

Inspektor ds. oświaty Kamila Ceranka wyjaśniła, że na karcie było postawione pytanie czy 

jesteś za wyjściem z układu czy przeciw. Głosowanie zostało przeprowadzone specjalnie w 

placówkach tak, aby nikt nie wynosił karty do głosowania. Burmistrz już na etapie 

opracowania projektu budżetu wskazywał założenia podwyżek dla pracowników.  

Radna Justyna Łuczyńska powiedziała, że chodzi o to, że łatwiej wypowiedzieć umowę 

pracownikowi, który nie jest objęty układem zbiorowym niż temu, który jest nim objęty. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że temat jest na tyle trudny, że 

można w tym temacie zwołać komisję spraw społecznych na ten cel.  

Pani Prezes ZNP powiedziała, że przyszła tu, aby walczyć o pracowników i wspólny dialog z 

władzami Gminy, aby ten układ pozostał.  

 

Wiceprzewodniczący Kordian Skalski powiedział, że składa projekt uchwały w sprawie 

wystąpienia ze Stowarzyszenia Cittaslow na najbliższą sesję (DRUK 17). Projekt uchwały jest 

wynikiem nieudzielenia odpowiedzi na zadane pytania w sprawie tego stowarzyszenia.  

Burmistrz Mateusz Kamiński pogratulował KGW w Starowej Górze za przygotowanie 

stanowiska w Sianowie.     
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W dalszej części powrócono do omawiania materiałów na sesję.  

2) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych na terenie Gminy Rzgów 

oraz określenia granic ich obwodów. (DRUK 2) 

Projekt uchwały omówiła gł. specjalista ds. oświaty Paulina Biesiacka. Projekt jest wynikiem 

tego, że utworzono nowe ulice w Starej Gadce oraz Gospodarzu i należy je włączyć w 

obwody sieci szkół podstawowych. Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez  

Łódzkiego Kuratora Oświaty.   

Przewodnicząca komisji Anna Tumińska-Kubasa zapytała jak dużo dzieci z Gospodarza 

chodzi do SP w Guzewie. Wszystkie wymienione ulice są po stronie ul. Cegielnianej, gdzie 

jest utrudniony przejazd główną drogą przez Gospodarz.  

Gł. specjalista ds. oświaty Paulina Biesiacka odpowiedziała, że nie ma takich danych, ale 

postara się przygotować taką informację.  

 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rzgów na lata 2025-

2034. (DRUK 3) 

Projekt uchwały omówił Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak. 

 

Członek komisji Justyna Mikinka-Dusińska zapytała czy 25 tys. zł  przeznaczone zostanie na 

koncepcję w Konstantynie. Kogo gmina wybrała na wykonawcę.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak potwierdził, że jest to zapłata na koncepcję. Środki są 

zabezpieczane pod najniższą ofertę.  

Radny Zbigniew Waprzko zapytał co z ul. Dworską.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że po to jest tabelka z inwestycji, 

aby być na bieżąco.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że powtarzane jest postępowanie na ul. 

Dworską, ponieważ nie wpłynęła żadna oferta.  

 

4) w sprawie zmian w budżecie Gminy Rzgów na rok 2025. (DRUK 4) 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Czarnocka.  

 

Radna Justyna Łuczyńska zapytała o zadanie budowy kanalizacji na u. Bema i Górnej czy 

zadanie zostało przełożone z 2025 r. na kolejne lata.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że zadanie było wpisane w drogi i błędnie 

było zaklasyfikowane, dlatego jest przenoszone na kolejny rok jako wieloletnie.  

Burmistrz Mateusz Kamiński powiedział, że renowacja boiska w Rzgowie jest potrzebna, 

dlatego dołożono jedną zmianę w budżecie. Jeżeli chodzi o budowę boiska treningowego w 

Starej Gadce można potraktować to jako wniosek do budżetu na rok 2026. Burmistrz zapytał 

ile środków jest potrzebnych klubowi na wynajęcie boisk. Ponadto Burmistrz powiedział, że 

do końca roku chce przedstawić oferty o zakup działek na poszerzenie stadionu. 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński dodał, że zainteresowanie piłką nożną jest duże i 

dzieci chcą grać. 

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel powiedział, że wynajem boisk do końca 

roku będzie kosztował w graniach 70 tys. zł. Zarząd od kilku lat mówi o boisku i takie 

rozwiązanie doraźne nie spełni celu. Boisko używane jest przez ok 8 miesięcy, w  pozostałym 

czasie zawodnicy grają na innych boiskach. Wiceprezes proponuje kupić sztuczne boisko.  

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Justyna Błach powiedziała, że 

Urząd przychylił się do wniosku radnego Nadrowskiego i przygotował projekt aneksu do 

umowy z Zawiszą w celu umożliwiania realizacji zadania renowacji boiska przez Urząd.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał Burmistrza jak wyglądają sprawy z 

zakupem działek pod poszerzenie boiska w Rzgowie.  

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Rolnictwa Justyna Błach powiedziała, że 

przeprowadzono rozmowy z 3 właścicielami i wstępnie wyraziły zgodę na sprzedaż gruntu, w 
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tej chwili Urząd czeka na wyceny. Z czwartą osobą nie prowadzono rozmów, ponieważ 

prawdopodobnie tam będzie wywłaszczenie.  

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel zapytał jaka jest realna data powstania 

nowych boisk, ponieważ to bardzo dobra sprawa że one kiedyś powstaną, ale to nie 

rozwiązuje problemu klubu na ten moment.  

Radny Mariusz Nadrowski powiedział, że boiska dla rozwoju klubu są niezbędne i trzeba je 

wybudować jak najszybciej, a koszty wynajmu boisk będą sięgały blisko 100 tys. zł.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że przed wykonaniem renowacji boiska 

należy wykonać jeszcze roboty ziemne, aby można było rozłożyć nawierzchnie.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy miejsce na boisko w Starej Gadce 

jest pełno wymiarowe.  

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel chciałaby, aby boisko było pełno 

wymiarowe. Na chwilę obecną klub pozostał z jedną płytą boiska, na której musi zmieścić 10 

grup, oczywiście klub posiłkuje się orlikami w Rzgowie i Starowej Górze, ale jest to 

niewystraczające.  

Radny Przemysław Szczech zapytał czy nie można wykorzystać boisk przy szkole czy w 

Kalinie.  

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel powiedział, że jeżeli da się przenieść 

można spróbować, ale należy pamiętać że najlepiej się gra na pełno wymiarowym boisku. 

Radny Mariusz Nadrowski powiedział, że należy sprawdzić czy da się pobudować boisko na 

Starej Gadce. Radny dodał, że za chwilę nie będzie zgody/licencji na używanie boiska w 

Rzgowie. 

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel zapytał co ze zraszaczami, które zostały 

uszkodzone przez firmę budująca budynek na boisku w Rzgowie i co z wjazdem karetki na 

teren boiska.  

Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak powiedział, że nie widzi związku z zapiaszczeniem 

zraszaczy z budową, ponieważ budowa i budynek ma swoje przyłącze wodociągowe.  

Radny Mariusz Nadrowski poprosił, aby sprawdzić czy w Starej Gadce dysponujemy terenem 

do budowy boiska.  

Radna Wioletta Bednarska zapytała o wykaz boisk, z których można skorzystać.  

Wiceprezes klubu GLKS Zawisza Krzysztof Fintzel powiedział, że w okolicy jest pełne 

obłożenie, jeżeli chodzi o wynajem boisk.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał czy 4000 zł na kamery w OSP Rzgów 

znajdą się w zmianach w budżecie. 

Burmistrz sprawdzi czy jest pismo i jeżeli jest pozytywny odbiór to będzie wprowadzona taka 

zmiana.  

Członek komisji Kamila Kuźnicka powiedziała że MDP Starowa Góra wzbogaciła się o 

nowych członków ale nie ma ich w co ubrać, brakuje środków.  

Burmistrz powiedział, że należy sprawdzić czy wszystkie MDP są zabezpieczone w stroje i 

wtedy można przyznać na to środki.  

 

5) w sprawie zaciągnięcia regionalnej pożyczki samorządowej w Łódzkiej Agencji Rozwoju 

Regionalnego. (DRUK 5) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Anna Czarnocka.  

Gmina Rzgów realizuje tylko jeden projekt czyli zagospodarowanie terenu wzdłuż rzeki 

Strugi, na którym może zaciągnąć pożyczkę. Wpisano kwotę maksymalną, oprocentowanie na 

1,5 % w skali roku, wnioskowana kwota 2,5 mln zł. Pożyczka do zaciągnięcia w przyszłym 

roku. Pożyczka promowana jest przez Urząd Marszałkowski.  

 

6) w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych nowo budowanej drogi. (DRUK 6) 

Projekt uchwały omówił Kierownik Inwestycji Paweł Pietrzak.  
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W związku z budową ronda, należy włączyć wskazane ulice w projekcie uchwały do kategorii 

dróg gminnych.  

 

7) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów na dzierżawę nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Rzgów. (DRUK 7) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Justyna Błach. 

Celem dzierżaw jest utrzymanie gruntów w dobrym stanie. Zawarcie umowy chroni gminę 

przed zasiedzeniem nieruchomości.  

 

8) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej – działki 

nr 2227/7 w obrębie Rzgów. (DRUK 8) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Justyna Błach. 

 

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński zapytał skąd pomysł nabycia tej działki. 

Kierownik Referatu Justyna Błach poinformowała, że wpłynął wniosek właściciela działki, 

działka w planie zaplanowana jest pod drogę publiczną. Został wykonany podział i z mocy 

prawa część działek przeszła na własność gminy.  

Przewodniczący rady Jarosław Świerczyński powiedział, że jeżeli ten kawałek gmina wykupi 

to zaraz będą kolejne wnioski o budowę oświetlenia czy utwardzenie drogi. Radny uważa, ze 

jest dużo ważniejszych działek do wykupienia niż ta.  

Burmistrz skonsultuje sprawę z obsługą prawną czy może wycofać projekt czy nie, ale 

wolałaby żeby Rada podjęła decyzję czy chce sprzedać działkę. Jest mpzp, w którym 

określono drogę i jeżeli jest wniosek o zakup drogi to gmina musi się pokusić o zakup działki. 

 

9)  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości gruntowej 

położonej w Konstantynie. (DRUK 9) 

Projekt uchwały omówiła Kierownik Justyna Błach. 

Działka w mpzp przeznaczona jest pod zabudowę usługową, potencjalnie jest trzech 

zainteresowanych zakupem tej działki.  

 

Ad.5. 

Brak.  

 

Ad.6. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji Anna Tumińska-Kubasa 

o godz. 18.50 zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

 

Protokołowała:       Przewodniczyła: 

 
                       PRZEWODNICZĄCA KOMISJI  

                  SKARG, WNIOSKÓW I PETYCJI  

 

 

                Anna Tumińska-Kubasa  

 


